
Riproduzione riservata. 
Il presente documento è ad uso esclusivo dello Studio Mancini Bianconi Citerni – Consulenti del lavoro associati. 
Ogni diritto riservato. 

Sono da considerare a carico i figli che non abbiano un reddito annuo complessivo, al lordo degli oneri 
deducibili, superiore a euro 2.840,51, elevato a euro 4.000 per i figli di età non superiore a 24 anni (art. 12, 
comma 2 del TUIR). 

AUTOCERTIFICAZIONE FRINGE BENEFIT 2023  
(Art. 40 D.L. n. 48/2023) 

 
 
Il/La sottoscritto/a ________________________________________, nato/a il ____/____/________, a 

_________________________________ (____), e residente in _______________________ (____), in Via 

________________________________, n. ________ (C.F.: ____________________________), 

in relazione ai beni ceduti e/o ai servizi prestati dal Datore di lavoro (c.d. Fringe Benefit) ai sensi e per gli effetti 

dell’art. 51, comma 3, del Testo Unico sulle Imposte dei Redditi (D.P.R. n. 917/1986) nell’ambito del rapporto 

di lavoro in essere con la Società/L’Ente __________________________, 

CONSAPEVOLE CHE 

- Per il periodo d’imposta 2023 i Fringe Benefit non concorrono a formare il reddito da lavoro 

dipendente dei lavoratori con figli fiscalmente a carico entro il limite complessivo annuo di euro 

3.000,00; 

- In caso di dichiarazioni incomplete o non veritiere il lavoratore sarà personalmente responsabile nei 

confronti degli Enti Previdenziali e delle autorità competenti, 

- È condizione per l’applicazione dell’agevolazione la sottoscrizione del presente documento, 

 

DICHIARA 
 

di aver diritto all’applicazione della maggiore soglia di esenzione prevista per il periodo 

d’imposta 2023 per i lavoratori con figli fiscalmente a carico. 

           

Elenco codici fiscali dei figli che danno titolo alla agevolazione: 

    

    

    

Il/La Sottoscritto/a si impegna a comunicare tempestivamente eventuali variazioni. 

Luogo, Data            Il Lavoratore 

 

        _____________________________ 


